

慈溪长河镇宁丰村

21年,抗美援朝老兵在自家院子升国旗

昨天上午8点,在慈溪长河镇宁丰村一个农家小院,72岁的范沛先和46岁的大儿子范新颜一起升国旗。蓝天白云下,五星红旗迎风飘扬。

几米开外,93岁高龄的范德康坐在椅子上,目光炯炯,哼唱着国歌,92岁的老伴张夏美坐在他身旁。音乐响起,很多村民都自发从四面八方赶来。这样的仪式,在这个农家小院,持续了整整21年。



升旗仪式现场。通讯员 王焯江 摄

抗美援朝老兵的一家人

范德康是抗美援朝老兵,经历过烽火岁月,家里还藏着一枚军功章。

“当年我做的是文职,很多战友去了前线,就再也没有回来,我已经很幸运了。现在的幸福生活来之不易,我们要感恩祖国,感恩党。”老人的爱国情怀,几十年如一日。受他的影响,儿子范沛先和大孙子范新颜都当过兵。

在自家小院升国旗的念头,要从20多年前的一场寿宴说起。

那年,恰逢范德康七十大寿,一家人正张罗着筹办酒宴。老人开了一次家庭会议“约法三章”:寿宴从简,省下来的钱去北京,到天安门广场看升旗仪式。

“以后,我要在自家院子里搞升旗

“这是每年最重要的一个日子”

仪式。”范德康说这话的时候,范沛先以为父亲是在开玩笑,没想到老人是认真的。

“要在自家院子里升国旗,他一直很坚持。他亲自画图,设计升旗台。”范沛先清晰记得,第一次在自家小院升旗的画面,“当时我们邀请了村里很多人来参加,大家都觉得新鲜,来了200多人,比看戏还热闹!”

前几年,台风侵袭,矗立在小院的杉木做的旗杆坏了,老人索性换上了不锈钢旗杆。清晨升旗,傍晚收旗,成了老人的日常。每逢下雨天,他们就会把国旗降下来,再小心翼翼收起来。多年来,家里用旧的国旗就有80多面,都成了压箱底的宝贝。

去年,范德康还和儿子一起升旗,但今年身体已经吃不消了,只能坐在一旁看儿子升起国旗。

“以前爷爷常说‘我老了就让我儿子升旗,儿子老了,还有孙子’。现在,包括以后,升旗的事,就交给我们了。”范新颜说,爷爷范德康的身体已经大不如从前,有时候甚至躺在床上起不了身,“但每年10月1日,他的精神状况都会好一些,对他来说,这是每年最重要的一个日子。”

记者 薛曹盛 通讯员 谢燕彬

居民自发赶来,见证神圣时刻

鄞州划船社区:25年,社区里如约升旗

昨天上午8点,一场特别的国庆升旗仪式在鄞州百丈街道划船社区荷花庄公园举行,现场有200余位居民自发赶来。国歌声中,五星红旗冉冉升起,很多人红了眼眶。社区12个楼道,五星红旗迎风飘扬。这样的升旗仪式,这个社区坚持了25年。

坚持了25年的升旗仪式

“祖国万岁!未来可期!”上午8点不到,荷花庄公园里人声鼎沸。

人群中,有满头银发的老党员,有坐着轮椅赶来的社区居民,还有朝气蓬勃的青少年……大家自发赶来,见证神圣的时刻。

8点整,升旗仪式开始。4位小护旗手踏着红毯,护着国旗走向升旗台。《义勇军进行曲》响起,大家一起挥舞着小国旗唱响国歌。当国旗缓缓升至旗杆顶部,很多人的眼眶红了……

据了解,划船社区第一次升国旗仪式是在1997年。

今年79岁的刘敏仙老人依稀记得当年的情景,这个仪式,就是她

首先提议的。刘敏仙住在划船巷11幢35号,那年的升旗仪式就在社区的空地上举行,35号墙门的12户居民都来了。

刘敏仙说,第一年升旗仪式并不是10月1日,而是8月1日。采访中,她和记者说起了缘由。

原来,划船社区的老居民大多是在1996年下半年陆续搬进新居的,大伙儿打心眼里高兴。

“如果没有党的好政策,哪有我们的幸福生活。当时我就提议搞一个升旗仪式,大家热闹热闹。我一说,大家都很支持。”刘敏仙说,1998年开始,升旗仪式改到了每年的10月1日。

楼道里的那面红旗鲜艳如昨

今年,划船社区12个楼道都挂起了五星红旗,25年的风雨让楼道显得有些陈旧,但五星红旗鲜艳如昨。

“第一年升国旗,我就参加了,几乎年年不落!”60岁的陈明飞是一名党员,这是她眼里每年不可或缺的仪式感,“我们见证了划船社区从当年走到今天,以后这里还是‘未来社区’,一定会越来越好。”

“25年来,升旗台从楼道口移到了社区小公园,慢慢搬到了荷花庄公园。当初用毛竹制作的旗杆换成了不锈钢旗杆,参加升旗仪式的人也越来越多的。”陈明飞感慨地说,很多当年的孩子,从小看着

社区的升旗仪式长大,如今成家立业了,他们就携家带口回到社区来参加升旗仪式。

43岁的胡宗军是新宁波人,老家在安徽。2008年搬进划船社区,他第一次参加国庆升旗仪式就被深深吸引了。“那时候我儿子上幼儿园,现在都是大学生了,我经常带着他观看升旗仪式。”

平日里,胡宗军是社区的热心志愿者,经常帮邻居免费维修水电。五年前,他在社区入党。“我儿子现在也积极准备,已经递交入党申请书了。”

记者 薛曹盛 王悦宁
通讯员 陈聪 倪馨怡

慈溪观海卫:20多位老人山顶升国旗
“让全镇人都看到国旗”

昨天早晨约6点,红日从地平线冉冉升起,慈溪观海卫最高峰——炮台山上,嘹亮的国歌声响彻天际,在两位“银发护卫队”老人的操作下,一面五星红旗徐徐升起,迎风飘扬。

旗杆下,当地的共产党员、观海卫镇新兴领域青年联合团支部共青团员、观海卫中心小学和慈溪市第二实验小学的少先队员、美团外卖小哥、湖东村退役军人志愿服务队、慈溪公安“小牛警”反诈宣传志愿者团队以及普通群众等近200人,纷纷立正、敬礼、唱国歌。

据了解,这是观海卫“银发护卫队”20多位老人在这里升旗的第四个国庆节。2018年国庆节前夕,护卫队中年龄最大的老党员周

伟富提议,在观海卫的最高峰竖一面国旗,让全镇观海卫镇的人都看到,弘扬爱国主义精神。大家都觉得很有道理,于是说干就干,2018年国庆节当天,国旗就这样升了起来。几年来,这群老人每逢“五一”、国庆等重大节日,都会爬上山头升起国旗,这个“规律”被大家摸透了,每到举行升旗仪式的日子,自发而来的群众也越来越多。

“我们还可以升十几年,最后升不动了,接班的年轻人肯定有的。我们如果能爬到山头,五星红旗肯定每天都在这里高高飘扬。”“银发护卫队”队长陈通乔说。

记者 吴震宁 通讯员 魏明达
岑唯一 干战文 裴一栋

关于更换《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经宁波银保监局备案,更换《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国银行股份有限公司
镇海分行

机构编码:B0003L233020005

许可证流水号:01040349

批准成立日期:1986年05月02日

营业地址:宁波市镇海区骆驼街道

镇海大道中段615号

邮政编码:315100

联系电话:55556500

业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付、承销政府债券;买卖、代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项及代理保险业务;总行等上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权开展的其他业务。

发证机关:宁波银保监局

发证日期:2021年09月24日